

Freedom House: Таджикистан - страна с низким демократическим прогрессом

Международная правозащитная организация Freedom House опубликовала отчет о развитии гражданского общества в 29 странах от Центральной Европы до Центральной Азии, переживающих переходный период.

Таджикистан получил оценку 6,25 по шкале 1-7, где «1» - высшая оценка демократического прогресса, а «7» - низшая. Среди стран бывшего СССР высшей оценки не удостоилась ни одна.

Доклад охватывает период от 1 января до 31 декабря 2012 года. Рейтинг состояния демократии складывается из оценок состояния выборного процесса, гражданского общества, независимости СМИ, государственных и местных органов власти, независимости судебной системы и уровня коррупции.

Согласно сообщению от Freedom House, рейтинг Таджикистана по показателю «Гражданское общество» ухудшился из-за многолетних неослабевающих преследований, направленных против независимых религиозных лидеров и исламских групп.

В 2012 г., несмотря на отмену в июле уголовной ответственности за клевету, Таджикистан дважды за два года получил понижение рейтинга в категории «Независимые СМИ» - из-за резкого роста цензуры в сетевых изданиях и социальных сетях. Это стало особенно заметно после крупномасштабной военной операции в Горно-Бадахшанской автономной области.